嶺東科技大學100學年度碩士班招生考試試題

    ■可使用計算機
※注意：請將答案寫在答案紙上，並標明題號。

第一部份：解釋名詞(20%，每題4分)
一、機會成本(opportunity cost)

二、價格機能(price mechanism)

三、公共財(public goods)

四、國內生產毛額(Gross Domestic Product)

五、流動性陷阱(liquidity trap)

第二部份：問答題 (除特別規定外，每題均須詳細說明或詳列計算過程，否則不予計分)

一、請簡要說明完全競爭(perfect competition)、獨占性競爭(monopolistic competition)、寡占(oligopoly)、獨占(monopoly)等4種市場結構之特性。(20%)
二、請簡要回答下列各小題：(10%)
(一).根據國際貨幣基金(IMF)之統計，2010年我國之平均每人名目GDP約為多少美元？約排名世界第幾名？

(二).根據財政部統計處之統計，2010年我國政府之稅課收入約為新台幣多少元？約占政府歲入之比例？

(三).根據行政院主計處之統計，2010年我國之消費者物價指數(CPI)約為多少？與2009年比較約增(減)多少？

(四).根據行政院主計處之統計，2010年我國之平均年失業率約為多少？與2009年比較約增(減)多少？

(五).根據中央銀行之統計，2010年新台幣對美元之匯率約為多少？2010年底我國之外匯存底約有多少美元？根據國際貨幣基金(IMF)之統計，2010年底我國之外匯存底約排名世界第幾名？

三、假設某獨占廠商之市場可區隔為A、B兩市場，且二市場之需求函數分別為DA：P = 30 – 2QA、DB：P = 20 – QB、另該廠商之邊際成本函數為：P = 2 + Q，請據此詳細回答下列各小題：(20%)
(一).何謂差別訂價(price discrimination)？其條件為何？請詳細說明之。

(二).在第三級差別訂價(third degree price discrimination)下，該獨占廠商於A、B兩市場之價格及產量如何決定？請根據上述市場需求函數及邊際成本函數繪圖並詳細說明之。

(三).該獨占廠商在A、B兩市場之訂價及供給量分別為多少？

(四).該獨占廠商採用第三級差別訂價後利潤增(減)多少？

四、假設某國之總體經濟模型如下：Y = C + I + G、C = 800 + 0.75(Y – T)、I = 600、G = 400、T = 100 + 0.25Y，其中：Y為國民所得、C為民間消費、I為投資毛額、G為政府消費、T為稅收淨額。請詳細計算並回答下列小題：(20%)
(一).均衡國民所得為多少？

(二).政府支出乘數為多少？

(三).若充份就業國民所得為4,000，則此時有膨脹缺口(inflationary gap)或緊縮缺口(deflationary gap)？缺口為多少？

(四).若政府欲以調整定額稅之方式解決缺口，則定額稅應增(減)多少？
五、立法院已於100年4月15日三讀通過「特種貨物及勞務稅條例」，行政院長吳敦義4月16日表示若相關部會來得及準備，不排除提前在100年6月1日正式實施。請簡要說明該條例之主要內容為何？並初步分析其對我國經濟之可能影響。(10%)
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